淄博最小学校初冬供暖了

老师课业之余担起"烧炭工",再苦再累也不能冻着孩子

本报记者 王源露

学校烧炭取暖 一吨就要上千元

山路辗转,泥泞难行, 步入教室,扑面而来的温暖 与室外的冷雨形成了强烈 反差,再次来到牟庄联小, 这里的校长王开忠正在往 办公室里的水暖炉内增添 块煤,炉火烧的很旺,王开 忠告诉记者,天气越来越 冷,早在几天前学校就开始

记者观察发现,在老师 的办公室一角是一座稍显 陈旧的深蓝色水暖炉,炉子 向窗外伸出长长的烟囱,而 供暖的管道从炉旁的热水 箱内延伸出来,连接了这所 学校二楼的两间教室,"每 间教室都配备了三四组暖 气片,每到冬天,孩子们的 取暖全靠这个炉子。"王开 忠告诉记者

"现在炉子里的炭还是 去年剩下的一些,今年订的 炭还在来的路上。"王开忠 说,由于教室的面积比较 大,水暖炉必须有足够的热 源才能供起两个教室的取 暖需求,所以每年冬天学校 都要订上两吨左右的煤炭



取暖。采访中,记者了解到, 由于学校地处偏远,许多煤 炭商并不愿意来此售炭,现 在学校订购的煤炭加上送 炭上门的路费,每吨就要一 千元,如今,学校的供暖都 是早上烧火,放学时再把水 暖炉停掉,以此来缩减开 支。

书画家来校赠字 想为孩子办国学课堂

说起学校最近的变化, 王开忠告诉记者,孩子们-切如初,只是在报道后不久,

中国孔府书画院的院长张子 良曾来到学校,为大家写下 了"三十载教书育材,七彩恰 同学少年"的毛笔字。由于字 画被带去城里装裱,记者未 能见到大师的墨宝。根据王 开忠老师提供的电话,记者 联系到了张子良院长。

"我看到了齐鲁晚报上 对2名教师为7个孩子坚守深 山的报道,特别的感动,心 想一定要去这所学校一趟, 为他们送去一些精神上的 食粮。"电话中张子良向记 者道出了赠字的原委。今年 81岁的张子良作为中国孔府

书画院院长,同时还是国家 一级美术师,在他看来,从 文化、教育的层次能够为老 师和孩子们带去不一样的

本报记者 橙黄的柿子树下映出细雨中孩子们玩耍的:

摄

"如果可以,我们打算 在牟庄联小开办一些国学、 书画类的课堂,选在周末和 寒暑假,让这七名孩子能够 接触到一些平日学习不到的 东西。"张子良把自己的想法 告诉了记者。"不止是牟庄联 小的七个孩子,如果可以,周 边村镇和中心小学的孩子们 都能来参加我们的国学课 堂,这是我们的初衷。



入冬以来,王开忠校长和陈标聚老师每天都要提前赶到学 校为学生生火取暖 本报记者 李洋 摄

又有俩教师来帮忙 每周两天义务走教

采访中记者了解到,还有 两个月学校就将迎来期末考 试,再过几周,孩子们的《思想 品德与生活》课程也即将结束 教学阶段,在这期间,一直有两 位太河镇中心小学的教师每周 两天前来支教,帮助王校长和 陈老师分担《体育》以及《思想 品德与生活》课程。

"这些孩子们对学习的欲 望非常强烈,但是现在的小学 课本其实比过去难度大了许 多,他们的父母也无法对他们 进行辅导。"王开忠向记者表 示,目前,孩子们每天的作业和 功课复习都需要老师们的帮 助,有了两位走教老师的帮忙, 现在孩子们遇到难题时也可以 像两位走教老师电话求助。

太河镇中心小学的孙校长 便是两位走教老师之一,他告 诉记者,"现在我们每周都会抽 出两天时间来牟庄联小支教, 毕竟多几个老师孩子们就能从 更多方面学习一下。

记者在采访中了解到,孙 校长和另外一位教师也将面临 退休,但孙校长表示,只要学校 一直办下去,他们也将继续来 学校进行义务支教。

挂 失

孙晓荣会计从业资格证书丢失,号码 37030419820811654X,声明挂失。



2名教师,为7个孩子坚守

深山,是为了孩子们能够就近

入学,这是对教育责任的坚

守,更是对孩子们未来希望的

坚守。再次来到牟庄联小,孩 子们正在吃午饭,一块油饼、 个包子或是一张烧饼就是

他们的午餐,与城市里的孩子

淄博最小学校相关报道。

₫壹点,立起来!



1、扫描二维码下载齐鲁壹点APP 2、拨打本报热线96706咨询

手机输入网址

https://www.qlwbyidian.com/install.html下载

齐鲁壹点APP 资讯传播新格局